Prirodovedny pat'’boj 2023 — Skoské kolo — fyzika — zadanie C. 1 - rieSenie

Uloha ¢. 1

Dve gule s rovnakymi polomermi maju rovnako upraveny povrch. Gula A je plna (neobsahuje
dutinu) a gul'a B obsahuje vo vnutri dutinu gul'ového tvaru so spolocnym stredom (dutina aj plna
Cast’ maju spolocny stred), v ktorej je vzduch.

Vyberte spravne tvrdenie (tvrdenia):

a) Ked' pustime obe gule vo vakuu, v tom istom ¢asovom okamihu a v rovnakej vySke nad
vodorovnou plochou na povrchu Zeme, tak skor dopadne gula A, ak budu obe gule vyrobené s
rovnakého materialu.

b) Ked’ sa budti obe gule otacat’ rovnakou uhlovou rychlost'ou, tak bude mat’ gul'a B vacsiu
kineticku energiu, ak maju obe gule rovnaké hmotnosti.

c) Ked' pustime obe gule vyrobené s olova vo vakuu, v tom istom ¢asovom okamihu a v rovnakej
vyske nad vodorovnou plochou na povrchu Zeme, tak budi mat’ obe gule pri dopade rovnaké
rychlosti.

d) Obe gule budid mat’ rovnaké hustoty, ak su obe vyrobené zo Zeleza.



